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студентів дає підстави рекомендувати українським вищим 

школам внести певні зміни на рівні навчального закладу, 

регіону та держави.  

 

ГРОМАДЯНСЬКЕ ТА ВОЄННО-ПАТРІОТИЧНЕ 

ВИХОВАННЯ В СИСТЕМІ ОСВІТИ ВЕЛИКОЇ 

БРИТАНІЇ У КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ {Тези} 

Фінін Г.І.,  

канд. філософ. наук, доцент 

 Модель громадянського та патріотичного виховання 

старшокласників у Великій Британії безпосередньо 

базується на принципах культуровідповідності, 

міжпредметних зв’язків, зв’язку з практичною діяльністю, 

інтеркультурності, зв’язку з життям, активності, 

систематичності, етнічної та релігійної толерантності і 

безперервності, Вони співвідносяться з методами 

(розповідь, вправи, портфоліо, симуляції, групова робота, 

демонстрації, мінілекції, бесіди, ілюстрації, відео- 

презентації, інтерактивні методи та ін.) та 

засобами(створення музеїв при шкільних навчальних 

закладах, позакласна діяльність, шкільне самоврядування, 

вивчення усної народної творчості та ін.), які 

взаємопов’язані, мають різні форми (дебати, екскурсії, 

ігри, презентації, суспільні проекти, шкільні клуби, робота 

у групах, консультації, учнівське посередництво, шкільні 

ради, зустрічі, зібрання, дискусії, тренінг, майстер-клас, 

мозковий штурм, коуч – сесія, взаємонавчання та ін.).  

 В роботу з громадянського та патріотичного 

виховання включені такі суспільні інститути: 

громадянські організації, рухи, партії, школа, сім’я, 

релігійні громади, місцева спільнота, урядові організації та 

установи. Чинниками цієї діяльності є: учнівське 

самоврядування, спілкування, мас-медіа, природа, 

мистецтво, громадське життя, волонтерський рух. 
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 Воєнно-політичне керівництво Великої Британії 

приділяє особливу увагу стану військово-

патріотичного виховання молоді. Зокрема, в країні діє 

принцип KAPE (Keep the Army in the public eye – тримати 

армію під наглядом населення), що сприяє зростанню 

популярності військової служби і громадянському та 

патріотичному вихованню. Особливе місце в роботі з 

молоддю посідає міністерство оборони, яке розглядає її як 

важливе джерело поповнення новобранцями збройних сил. 

З цією метою міністерство здійснює низку соціальних 

програм і програм, що навчають. Основним елементом 

серед них є так звані Сили кадетів (Cadet Force), які 

залучено понад 125000 молодих людей віком від 12 до 22 

років. Ці сили у свою чергу поділяються на Об’єднані сили 

кадетів (CCF), які діють в 245 школах (переважно 

приватних) по всій країні, в них залучено 40000 чоловік. 

Також існують Морський кадетський корпус (SCC), 

Армійські сили кадетів (ACF) та Навчальний корпус 

Військово- Повітряних сил (ATC) 

 Дуже цікавим є досвід Великої Британії у подоланні 

глобалізаційних викликів щодо створення сучасних 

збройних сил та реформування системи військової освіти. 

Трансформація характеру та умов військової служби, 

виконання бойових завдань у контексті глобальних 

соціокультурних змін змусили по-новому подивитися на 

роль у війську жінки. Серйозних змін останнім часом 

зазнає цивільний компонент збройних сил. Як виявляється, 

цивільні отримують перевагу щодо військових з огляду 

більшу стабільність та меншу «ціну» для держави. 

Зарубіжні експерти закликають встановити гнучку систему 

зв’язків, куди повинні увійти всі структури професійної 

військової освіти щодо співробітництва, обміну 

інформацією та здійснення експертизи уздовж 

інституційних кордонів. 
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 Вивчаючи досвід військово-патріотичного 

виховання Великої Британії, необхідно намагатися 

залучати найкращі його досягнення у процесі формуванні 

громадянина і патріота в Україні. Особливо це важливо в 

умовах інтеграції нашої країни у європейське 

співтовариство та переходу Збройних Сил України до 

контрактної армії. 

 

 

ДУМКИ, ВИСЛОВИ, ЦИТАТИ ПРО 

ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ 

 
«Народ, який думає на один рік - вирощує хліб; народ, який 

думає на десять років – вирощує сади; народ, який думає 

на сто років - вирощує молоде покоління» 

Народна мудрість 

  

«Україна не тільки для українців, а для всіх, хто живе на 

теренах України, а живучи, любить її, а люблячи, хоче 

працювати для добра краю і його людності, служити їй, а 

не оббирати, не експлуатувати для себе»     

М.Грушевський  

 

«Патріотизм – це сплав почуття й думки, осягнення 

святині - Батьківщини – не тільки розумом, а й передусім 

серцем… Патріотизм починається з любові до людини. 

Патріотизм починається з колиски»   

В. Сухомлинський 

 

«У кожного з нас Вітчизна починається з чогось 

маленького, начебто непоказного і непримітного; в 

життя кожного з нас назавжди до останнього нашого 

подиху входить щось єдине і незмінне, як груди матері, її 


